

给考生营造良好的复习迎考环境 执法部门启动“静音护考”行动

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 6月1日,市执法局稠城大队执法人员前往辖区工地开展巡查,向施工方负责人发放有关“绿色护考”校园周边市容环境整治的《温馨提示》,并要求对方合理安排施工时间,降低施工噪音。

眼下,一年一度的中考即将举行,为给广大考生营造一个良好的复习迎考和生活休息环境,市执法局日前全面启动中考“静音护考”暨校园周边市容环境整治工作。连日来,市执法局各大队以学校、居民小区周边区域为重点执法监管区域,对建筑施工噪音、社会生活噪音、市容环境等进行重点整治。

针对校园周边的环境问题,执法人员通过“人盯源”的管控模式,对辖区内学校开展全覆盖巡查,加大对校园周边流动摊点设摊、占道经营及人行道乱停车辆等影响市容市貌行为的整治力度,尤其是从严查处饮食类流动摊点、执法部门还加强与学校的沟通协作,充分发挥门卫等校方人员力量,对方一旦发现流动摊点设摊、散发广告等行为,可及时联系执法人员进行快速处置。

噪音污染是本次整治的重点对象。从5月底开始,市执法局各大队纷纷踏上“禁噪之旅”。根据工作部署,执法人员深入走访辖区内有关学校、考点,掌握周边200米以内的噪声源,并提前做好宣传、告知工作,向施工工地



发放文明施工作业告知书,督促工地规范夜间施工,寻求影响最小的施工方案。与此同时,执法人员还向酒吧、KTV等重点噪声产生场所发放提醒书,要求相关经营场所切实做好降音防噪措施,从源头杜绝商家使用高音喇叭及娱乐场所噪声扰民等行为。相关统计表明,5月份全局共查处噪声污染案件24起,罚款10.5万元。

此外,执法局还畅通举报电话,对噪声举报做到快速行动、严肃查处。据了解,从即日起至6月5日,市执法局劝导规范广场、小区范围内等公共场所组织跳舞健身、娱乐等活动,要求到夜间8点及早关闭音响、喇叭,不播放音乐;6月6日至10日、6月13日至15日,则劝停在广场、小区范围内等公共场所组织跳舞健身、集体娱乐等产生环境噪声污染的活动。

“中考期间,我们还将成立噪声整治应急机动队伍,确保24小时随时处置噪音违法行为和突发事件,并在各考点设立固定岗和流动岗,及时发现问题解决问题。”市执法局相关负责人表示,营造良好的护考环境,需要全民支持,希望广大市民积极加入护航中考队伍,如发现校园周边有流动摊点设摊、散发广告等行为,可拨打96150反映情况。

我市发布一批涉儿童消费安全案例

□ 全媒体记者 王婷 通讯员 龚伟伟

本报讯 目前,市场监管局发布一批涉及儿童消费安全的典型案例,包括教育机构、学生用品、食品安全等。

学校多收80多万元学费

2021年8月,市市场监管局接到学生家长举报,称义乌市某民办学校不执行政府定价,私自多收学费。

市场监管局执法人员前往该学校检查,发现该学校为非营利性民办学历教育普通中小学,根据浙江省定价目录规定,其收费列入政府定价内容。

经查,该学校并未执行政府定价,不同年级以高于政府定价1000元至1800元不等的价格收取学费。至案发之日止,该学校以高于政府定价多收取学费849400元。根据规定,市场监管

部门对其作出罚款254820元的行政处罚。

执法人员介绍,市场监管局将持续聚焦人民群众反映较多的教育收费问题,对情节恶劣和造成严重社会影响的案件严查快办、公开通报,推进教育乱收费治理见成效,切实减轻学生入读民办学校的费用负担。

橡皮擦涉嫌侵权

今年3月,市场监管局执法人员接举报,前往廿三里街道某企业进行检查。在该场所内发现近似侵权“MAPED”商标的橡皮擦、包装盒以及标签纸若干。经查,2022年3月初,当事人尤某购进了一批廉价近似侵权“MAPED”商标的包装盒及标签纸,后安排人员对上述包装盒、标签纸用于橡皮擦生产,准备将生产好的橡皮擦

出口销售。市场监管部门依法对尤某制售侵权橡皮擦的违法行为作出处罚,没收全部近似侵权橡皮擦,罚款3.2万元。

为保障产品质量安全,市场监管部门定期对重点产品开展质量抽检,严控产品质量风险。今年3月,市场监管局在某次抽检中被判定不合格的义乌市某企业公司开展执法检查。该企业生产的果冻晴雨伞,在抽检中发现防雨性能项目不符合GB/T 23147-2018标准要求,判定为不合格,企业对检测结果无异议。市场监管部门依法对当事人作出行政处罚。

假冒产品侵犯了知识产权持有人的权利的同时,也侵犯了消费者的正当权益,假冒产品往往还伴随着产品质量问题。不符合国家标准的劣质产品,在使用过程中可能存在安全隐患,极易为使用者带来安全风险,必须严查严惩。

红糖馒头掺甜蜜素

2021年11月5日,浙江省市场监管局依法对流通领域食品开展食品安全风险监测,经宁波市产品食品质量检验研究院检验,义乌某面馆生产加工的红糖馒头,其甜蜜素(以环己基氨基磺酸计)和安赛蜜指标均不合格。12月2日,市场监管部门依法向该面馆送达了检验结果通知书和检验报告,当事人对检验结果无异议。

根据国家规定,馒头制作过程中不得添加甜蜜素、安赛蜜等甜味剂。经查,该面馆以16元的价格采购了一袋名为“新时代清甜素”的食品添加剂,并用于红糖馒头的加工制作,涉案馒头的不合格指标均由添加该款食品添加剂造成。市场监管部门依法对当事人作出行政处罚。

为81名老人送“清凉”

镇社工站社工吴春仙告诉记者,“在建设美丽义乌促进会大陈分会的支持下,我们为老人们购入一批生活用品,确保他们能清凉度过炎炎夏日。”

据悉,大陈镇社工站采取政府购买服务方式,大陈镇政府作为采购方,镇域内村居作为受益方,义乌市同修社会工作服务中心作为承接方,配备3名专职社工,进驻大陈镇社工站。该社工站自成立以来,围绕低保、低边老人已开展多场活动,为老人们提供理发、义诊、普及营养知识等服务,还为他们提供了便捷跑腿点单式服务,目前已实现老人“看电视”“需要轮椅”“修缮房屋”等9个“微心愿”。

“接下来,我们不仅围绕老年人开展志愿服务,还将强化党建引领,夯实儿童、青少年、老年、残疾人、家庭社会等方面的工作服务。”吴春仙说。



社工送上生活用品。

本周晴后雨 气温小幅上升

是今明两天,最高气温在32~33℃;6月8日、9日,最高气温在30℃左右。6月10日~12日,受低层切变线影响,我市多过程性降水天气,气温被雨水压制,最高气温在26~28℃。

别看近期气温上升幅度不大,但由于湿度不低,容易让人感觉黏糊糊的不舒服,就像是梅雨季的前兆。是不是梅雨季已悄悄来到我们身边?根据国家气候中心监测数据显示,我国江南和长江中下游已于5月29日同时入梅,分别较常年偏早11天和16天。入梅后,大家要注意做好防潮工作,保持室内通风,经常开窗透气,使空气流通,赶走病毒污染源,也可买些干燥剂、樟脑丸等放在衣柜中,有效吸湿防潮。

此外,今天我们迎来了芒种节气。作

为二十四节气中的第9个节气、夏季的第3个节气,芒种意味着仲夏时节正式开始。芒种时节,不少人会“夏打盹”。“夏打盹”在医学上称为“夏季倦怠症”,是由于夏季天气炎热,人体大量排汗,钾元素随汗液大量排出,又得不到及时补充,导致人们倦怠疲劳、精神不振。如何预防

“夏打盹”?当你大量出汗后,不要马上喝过量的白开水或糖水,可喝些果汁或糖盐水,以防血钾过低。适当补充钾元素,有利于改善体内钾、钠平衡,既可以预防“夏打盹”,又可以防止血压上升或血压过低。此外,芒种时节养生的要点是放松精神,生活起居方面要晚睡早起,饮食宜清淡。

具体天气预报:

| | | |
|------------|--------------|-----------|
| 6月6日(星期一) | 多云到晴 | 温度 21~32℃ |
| 6月7日(星期二) | 晴到多云 | 温度 20~33℃ |
| 6月8日(星期三) | 晴到多云 | 温度 19~29℃ |
| 6月9日(星期四) | 晴转多云 | 温度 19~30℃ |
| 6月10日(星期五) | 多云到阴有时有阵雨 | 温度 20~28℃ |
| 6月11日(星期六) | 阴到多云,部分地区有阵雨 | 温度 20~28℃ |
| 6月12日(星期日) | 阴有时有阵雨或雷雨 | 温度 21~26℃ |

城投集团6个项目 获评“双龙杯”

□ 全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,2022年度金华市建设工程“双龙杯”(优质工程)名单公布,城投集团建设的机场路立交化改造工程二阶段一标、环城西路与拥军路交叉口改造工程、幸福湖湿地生态公园-建设湖区块工程二标、洪巡溪两侧景观提升工程、北方联小学新建工程(稠州小学)、稠城一校改扩建工程(一期)等6个项目榜上有名。

机场路立交化改造工程二阶段一标概算投资18019万元,道路长1491米,建设包括高架桥梁、立交匝道、道路、排水、挡墙、保通等,是保障机场路顺畅通行的重要交通转换枢纽。

环城西路与拥军路交叉口改造工程概算投资约1.37亿元,总长1550米,道路宽43~54米,设计双向6车道,是义乌“两横一纵两环”快速路网系统的重要组成部分。幸福湖湿地生态公园-建设湖区块工程二标位于义乌植物园内建设湖南侧,概算投资2157万元,占地约12万平方米,绿化7.3万平方米,栽种大花月季、微型月季、藤本月季等40多个品种,约20万株,通过合理搭配营造出不同特色的植物空间风格。

洪巡溪两侧景观提升工程概算投资1951万元,总长约3.1公里,设计10.5万平方米,绿化7.8万平方米,沿河两侧根据景观风格与功能大致分为北苑段的“文风流芳”“邻里公园”,后段的“融汇大道”“生态绿廊”四大段落。

北方联小学新建工程位于稠州北路与化工路交叉口,概算投资2.36亿元,总建筑面积5.4万平方米,可满足800余名学生的入学需求。

稠城一校改扩建工程(一期)位于城中路57号,概算投资6872.29万元,总建筑面积约1.2万平方米,扩建后办学规模为48个班,主要包括教学楼、综合楼、艺术楼装修改造等。

苏溪镇应急安全宣教 体验馆开馆

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 6月2日,浙中地区规模最大、投资最多、体验项目最全、体验形式最新的应急安全宣教体验馆——苏溪镇应急安全宣教体验馆正式开馆。

当天,苏溪镇西山下小学30余名学生作为首批参加应急安全宣教体验小代表,在这里体验了一场身临其境的“密室逃脱”。孩子们在场景中切身感受到防险、避险的重要性,掌握安全技能。

据悉,苏溪镇于2020年斥资830余万元启动应急安全宣教体验馆建设。应急安全宣教体验馆涵盖“安全文化”“生活安全”“交通安全”“消防安全”“自然灾害”“综合逃生自救”“国家公安”“卫生防疫”等10大安全主题,有近60个分项区块,超100个安全知识点,是集知识学习、场景体验、寓教于乐为一体的综合安全体验场所。

场馆占地面积2300平方米,总体分两个大区块:第一大区块是互动体验式的“教育宣传区块”,在这里群众可以学习安全知识及安全技能;第二大区块是“逃生体验区块”,将完整的事故情节与丰富的体验过程相结合,其中泥石流、车祸场、危化品泄漏等为全省首创的体验环节,开创国内安全逃生体验新模式。

《燃烧吧麦克风》第四季 义乌赛区前两场海选收官 首批金华地区选拔赛晋级名单产生

□ 全媒体记者 柳青 文/图

本报讯 6月4日、5日,由浙江电视台少儿频道主办、义乌市融媒体中心承办的“歌以咏志”——《燃烧吧麦克风》第四季义乌赛区第一场、第二场海选举行。为期两天的海选,共吸引205名选手参赛,首批54名成功晋级金华地区选拔赛。海选采用线上线下相结合的方式,线上视频直播累积吸引20.61万人点击观看,图片直播点击下载量超7.2万次。

海选分三个年龄段进行,分别为幼儿组(小学以下)、儿童组(初中以下)、少年组(高中以下)。现场,选手们用或稚嫩、或清亮、或抒情的歌声为大家带来了充满活力的演出,类型包括民歌、艺术歌曲、流行歌曲等,比赛高潮迭起、精彩纷呈,引发现场阵阵掌声。

三位专业评委老师秉承公

